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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.205 DE 2.022 

 

Ao decimo sexto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às 

dezenove horas e vinte e seis minutos, no recinto da Câmara Municipal, cita a 

rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do 

Sul, em respeito ao distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.º 

026/2021 de 03 de agosto de 2021, que dispõe sobre a reabertura dos trabalhos 

do Legislativo ao público geral. As sessões contarão com a presença dos 

Vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do público respeitando o 

distanciamento de Biossegurança do Programa de Saúde e Segurança da 

Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela página 

do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁCIO 

CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário CLAYTON CLEONE MELO 

WELTER, contando com a presença dos seguintes Vereadores: HELDER 

NOBORU KASAE, HENRIQUE REZENDE DOS SANTOS, JEDSON 

MAURO DOS ANJOS, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE 

ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO 

GUIMARÃES LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL 

DO CARMO. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação a 

ata da milésima ducentésima quarta sessão ordinária. Leitura das indicações de 

nº: 077/2022 e 078/2022 de autoria da Vereadora Lucilha de Almeida; 

n°079/2022 de autoria do Vereador José da Silva Cipriano (zé paraiba); 

n°080/2022 de autoria do Vereador Jedson Mauro dos anjos. Leitura do projeto de 

lei nº010/2022 de autoria do Vereador Jedson mauro dos Anjos que dispõe sobre a 

execução do hino oficial do município de Terenos nas escolas da rede municipal de 

ensino, eventos de caráter oficial e dá outras providências, que altera o artigo 1 e 

seguintes das leis municipais nº798/1999 e nº1.331/2021. Encaminhar as comissões 

competentes. Leitura do parecer das comissões de legislação, justiça e redação final e 

finanças e orçamento competente ao decreto legislativo nº 01/2022, que institui o 

programa de proteção de dados pessoais e o comitê de proteção de dados pessoais 

da câmara municipal de Terenos e dá outras providências. Em votação o parecer 

das comissões competentes. Em discussão e votação o decreto legislativo 

nº01/2022. Leitura do parecer das comissões de legislação, justiça e redação 

final e finanças e orçamento competente ao projeto de lei municipal ordinária de 

nº 008 de 29 de abril de 2022, que concede doação de area e isenção de 

tributos à empresa uniagrofértil indústria e comércio de fertilizantes, no 

âmbito do programa de incentivos para o desenvolvimento econômico e 
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social de terenos- prodeste. Em votação o parecer das comissões competentes. 

Em discussão e votação o projeto de lei n° 008/2022. Leitura do parecer das 

comissões de legislação, justiça e redação final e finanças e orçamento 

competente ao projeto de lei municipal ordinária de nº 009/2022 de 29 de abril 

de 2022, que concede doação de area e isenção de tributos à empresa art e 

solda- soluções, no âmbito do programa de incentivos para o 

desenvolvimento econômico e social de terenos- prodeste. Em votação o 

parecer das comissões competentes; Em discusão e votaçao o projeto de lei nº 

009/2022.  O Presidente declara aberta a presente sessão ordinária e solicita a Leitura 

da Ordem do Dia: após determina a discussão da ata da milésima ducentésima quarta 

sessão ordinária, não havendo coloca a em votação. Logo, solicita a Leitura das 

indicações de nº: 077/2022 e 078/2022 de autoria da Vereadora Lucilha de Almeida; 

n°079/2022 de autoria do Vereador José da Silva Cipriano (zé paraiba); n°080/2022 de 

autoria do Vereador Jedson Mauro dos anjos. O Presidente informa que as referidas 

indicações, serão encaminhadas ao poder executivo municipal para as devidas 

providencias. A seguir determina a Leitura do projeto de lei nº010/2022 de autoria do 

Vereador Jedson mauro dos Anjos que dispõe sobre a execução do hino oficial do 

município de Terenos nas escolas da rede municipal de ensino, eventos de caráter oficial 

e dá outras providências, que altera o artigo 1 e seguintes das leis municipais 

nº798/1999 e nº1.331/2021. O Presidente encaminha as comissões competentes da casa. 

Posteriormente, solicita a leitura do parecer das comissões de legislação, justiça e 

redação final e finanças e orçamento competente ao decreto legislativo nº 01/2022, que 

institui o programa de proteção de dados pessoais e o comitê de proteção de dados 

pessoais da câmara municipal de Terenos e dá outras providências. Após coloca em 

votação o parecer das comissões competentes, sendo aprovado por unanimidade. Após 

abre para discussão o decreto legislativo nº01/2022, não havendo, coloca-o em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. O Presidente informa que o referido decreto irá para a 

publicação. A seguir solicita a leitura do parecer das comissões de legislação, justiça e 

redação final e finanças e orçamento competente ao projeto de lei municipal ordinária 

de nº 008 de 29 de abril de 2022, que concede doação de área e isenção de tributos à 

empresa uniagrofértil indústria e comércio de fertilizantes, no âmbito do programa de 

incentivos para o desenvolvimento econômico e social de Terenos- prodeste. Logo 

coloca o parecer das comissões em votação, sendo aprovado por unanimidade, logo 

após abre para discussão o projeto de lei n° 008/2022, não havendo, coloca-o em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente informa que o referido projeto 

de lei n° 008/2022, será encaminhado ao Poder Executivo Municipal para sansão e 

publicação. Posteriormente, solicita a leitura do parecer das comissões de legislação, 

justiça e redação final e finanças e orçamento competente ao projeto de lei municipal 

ordinária de nº 009/2022 de 29 de abril de 2022, que concede doação de area e isenção 

de tributos à empresa art e solda- soluções, no âmbito do programa de incentivos para o 
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desenvolvimento econômico e social de Terenos- prodeste. . Logo coloca o parecer das 

comissões em votação, sendo aprovado por unanimidade, logo após abre para discussão 

o projeto de lei n° 009/2022 não havendo, coloca-o em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. O Presidente informa que o referido projeto de lei n°009/2022 será 

encaminhado ao Poder Executivo Municipal para sansão e publicação. Com a palavra 

Presidente Marcos, quero também chamar para fazer o uso da tribuna o senhor Valdecir. 

Com a palavra Senhor Valdecir Batista Alves diretor do departamento de 

desenvolvimento econômico, agrário e meio ambiente, boa noite senhor 

Presidente, aos demais Vereadores e a todos os presentes, quero agradecer a 

oportunidade de estar aqui na sessão, todas as vezes que solicitamos, fomos 

prontamente atendidos, hoje eu estou aqui para falar do trabalho com a parte de 

turismo no município, nós viemos numa crescente junto com a equipe do 

departamento desenvolvimento, recebendo bastante apoio dos empresários no 

ramo de turismo e dentro do programa CIDADE EMPREENDEDORA, falando 

de empresários, temos aqui o Vereador Xiru que é um empresário também, e 

apoia muito nosso trabalho lá, e dentro do programa cidade empreendedora, nós 

recebemos e realizamos  no diagnóstico a identificação da necessidade de 

incentivo ao turismo no nosso município, seja no turismo dos Balneários que nós 

temos aqui hoje na região do Cachoeirão, Balneário e pesqueiro temos mais a 

outra aqui na pousada Caribe e outros pontos turísticos muito bacanas nosso 

município, inclusive vocês devem estar vendo nas redes sociais, nos jornais de 

Campo Grande os jornais eletrônicos são vários os pontos que eles estão 

divulgando no nosso município, divulgaram recentemente uma lagoa próximo ao 

assentamento Ouro Branco, trataram como a água cristalina semelhança do Rio 

Formoso, divulgaram agora essa semana uma cachoeira que lá na reserva do 

assentamento Santa Mônica, uma área muito bacana também, então isso mostra 

o potencial turístico que nosso município tem e nesse contexto o departamento 

em análise junto com os Consultores do Sebrae, vai realizar agora através da 

Prefeitura Municipal, no dia 31 de Maio aqui na Câmara Municipal no auditório, 

um seminário de planejamento turístico, nesse seminário vão estar presente 

consultores especialistas na área de turismo, e o grande responsável e condutor 

do seminário, ele foi simplesmente o secretário municipal de turismo de Porto 

Seguro na Bahia é uma referência, uma pessoa que desenvolveu um trabalho 

muito bom lá no município em qual era secretario, e hoje ele presta consultoria 

para o Sebrae e vem nos orientar e trocar experiências conosco, e com os 

empresários que já foram convidados todos, essa semana e na próxima a equipe 

do desenvolvimento vai passar convidando cada um dos empresários do 

Turismo, a gente aproveita convida toda a população urbana Rural a todos os 
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empresários aqueles já investem e os que pretendem investir no turismo, para 

fazer parte dessa reunião, para gente sentar e discutir uma coisa que agente 

sempre fala lá no departamento e que nós não entregamos projetos e propostas 

prontas, nós sentamos com os envolvidos e desenvolvemos isso juntos porque a 

gente tem essa postura, por que a partir do momento que você constrói um 

projeto no coletivo o engajamento é muito maior e a certeza de alcance dos 

resultados é muito maior, então agente convida toda a população do município 

que quiser participar no dia 31 a partir das oito horas da manhã aqui na Câmara, 

nos vamos realizar esse seminário, e nesse seminário nós vamos falar sobre um 

painel de oportunidades para criar um mapa estratégico de ação de investimento 

no turismo, o que vai envolver planejamento do município para o próximo ano e 

ainda vamos apresentar a discutir e formatar a proposta de incentivo ao turismo 

do nosso município, inclusa um programa de assistência de apoio pelo Sebrae de 

por um período de seis meses, além desse para não tomar muito tempo de vocês, 

é mais para informal algumas ações que nós temos para acontecer nos próximos 

dias aqui que nosso departamento vai realizar, a primeira delas é que na semana 

que vem do dia 23 ao dia 30 de maio, nós teremos novamente a carreta da 

Panificação, nos já tivemos ela em outubro do ano passado e foi um sucesso, só 

para  referência, uma das pessoas que fizeram o curso, em um dia dentre os 

cursos da carreta da Panificação, tem o de conservas que é o aproveitamento de 

alimentos essa senhora ela fez o curso o dia todo na carreta do sebrae, voltou a 

noite para casa, foi na loja de embalagens comprou os vidros de conservas, as 

tampas adequadas novas, por que elas são as partes caras e tem que ser trocada, 

higienizou os vidros de acordo com a orientação, e no dia seguinte ela vendeu 

cinquenta vidro de conservas, ela não tinha essa renda, não tinha esse 

conhecimento, fez o curso e no dia seguinte já fez uma renda, e pela informação 

que eu tenho, ela tem feito isso com frequência até hoje, então esse curso fez um 

sucesso muito grande, e vem agora a carreta novamente, vai do dia vinte e três 

ao dia trinta de maio lá no Parque Municipal Isaac Cardoso, Popular campão 

mas teremos também na terça-feira dia 24 um curso, um dia de Campo melhor 

dizendo em parceria com agraer, cepaer que é o centro de pesquisa da agraer lá 

ao lado do DETRAN, é de manejo da Goiabeira, esse curso nós preferimos 

alguém que sejam, técnicos, pessoas formadas na área ou informação para 

produtores que já possuam a cultura, mas se tiver aquele que tem intenção de 

cultivar e quer iniciar um cultivo de goiaba, de Goiabeira pode procurar o 

departamento liga lá no 3216-8249, que nossa equipe vai estar a disposição para 

analisar e havendo vagas disponíveis para aqueles que ainda não cultiva a gente 
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pode reservar uma vaga para participar desse curso, que vem na terça-feira dia 

vinte e quatro, no dia trinta de maio nós teremos aqui um café empresarial neste 

momento agente convida a todos os empresários, de todos os ramos possíveis, 

nós vamos fazer um trabalho junto com o sebrae, de consultoria os Consultores 

do SEBRAE também para a gente tomar um café, uma coisa informal de 

aproximadamente uma hora, para interagir e discutir entre os próprios 

empresários sobre o planejamento das ações e atividades que a gente pode 

desenvolver em conjunto, 

em vocês devem ter notado que depois da festa da cidade quanto movimentou o 

comércio do nosso né acompanha eu converso com alguns Comerciantes eles 

notaram e comentaram que nos últimos últimos dias em virtude da festa após a 

festa e até durante um pouquinho antes um movimento financeiro no comércio 

melhorou muito e para a gente que vem sofrendo aí com essa pandemia nos 

últimos anos esse circulação de dinheiro esse recurso que circulam no município 

favorece ajuda o empresário contas em dia e aí sobreviver ganhar um pouquinho 

de fôlego esse evento ainda acende assim sem definição de local nós vamos 

trabalhar nos próximos dias para definir e vão divulgar amplamente pela 

sociedade e eu já aproveito e convido todos os ares ares para quem participa em 

prestígio e valorize o trabalho do da equipe do todo todo mundo Consultores dos 

colaboradores do SEBRAE e o último é convidar a população nós teríamos no 

dia 4 de abril era para ter acontecido o dia da oportunidade mas infelizmente 

houve um ataque hacker no sábado Sebrae e derrubaram o Sistema Nacional do 

SEBRAE e isso me pediu que ele fizesse as contratações e todo o procedimento 

para quem que é o dia da oportunidade no dia 4 de abril em virtude disso o dia 

da oportunidade vai ser realizado agora no dia 6 de junho das 8 horas às 19:30 é 

um evento muito bom muito importante que a população participe da palestra de 

abertura das 8 horas às 9 horas da manhã com presença de várias autoridades a 

partir das até às 18:30 palestras na área de agricultura de aproveitamento de 

Alimentos na área de gestão empresarial na área de tecnologias para agricultura 

familiar enfim de psicultura uma série de palestras que vão incrementar fazer 

conhecimento palestra inclusive de sucessão familiar nos assentamentos que era 

uma das grandes dificuldades a vereadora Lucília sabe disso ela acompanha essa 

evolução do campus demais vereadores também que conhece os assentamentos 

sabem disso que uma das maiores dificuldades que a gente tem a nossa 

população rural tem envelhecendo e nós não temos sucessores então uma dos 

objetivos do evento também é falar sobre a sucessão familiar estimular o 

desenvolvimento do empreendedorismo canal então eu gostaria de convidar 
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muito vocês toda a população estará aberta durante o evento nós temos uma feira 

com comercialização de produtos produzidos no nosso município E inclui desde 

sapatos botinas de Governador Joilson vai acontecer lá na praça o evento foi 

tradição e tradição aqui ficou dois anos separado de vida pandemia que a festa 

do ovo eu não consegui responder de repente vossa excelência consegue 

responder aí alguém de repente tá acompanhando a Live Eu Te paguei me ligar 

lá e vou poder responder Vereador eu vou a pergunta a festa do ovo ela é 

prevista para o mês de agosto e do nosso planejamento chefe de gabinete tá aqui 

pode confirmar nós pretendemos sim fazer a festa do ovo décima edição da festa 

do ovo nosso município e provavelmente com novidades a gente pretende dentro 

do Além da programação tradicional a existe a possibilidade estamos 

negociando uma competição em que o povo diz uma competição gastronômica 

perdão e que o ovo seja um componente a receita a gente criar Inovar e buscar as 

comunidades para participar tanto Urbana quanto na Rural foi bem lembrado que 

hoje a gente teve no gabinete do prefeito eu e o sal aonde nós até falando sobre a 

festa e o prefeito pediu ajuda dele sair ajuda deles ele acha difícil de fazer aí 

então lembra de mim lá na reunião marcando a festa do ovo então a 

possibilidade grande do evento acontecer é isso né eu gostaria primeiramente de 

parabenizar a Prefeitura de Trabalho tanto aqui na cidade transformação e 

mudanças para todo o segmento da empresa e aí entrou com esse recurso de um 

milhão e meio e o SEBRAE entrou com 70% aonde fechou o programa de 3 

anos para produtores então que percebemos que o SEBRAE quando ele entra em 

parceria junto vem realmente para desenvolver e trazer crescimento econômico 

aí então Sebrae parceria tá de parabéns aí a prefeitura por que isso é importante 

mesmo para crescimento nosso sou suspeita falar da sua competência e da sua 

técnica teremos ganha muito com você que se dispôs a pasta como diretor de 

Desenvolvimento Agrário e meio ambiente e turismo não sendo da sua pasta e 

assim já surgiram e vai ficar registrado em ata que na próxima e na reforma 

administrativa ela não fique na pasta Como a cultura o turismo Sport da 

educação a educação cabe a cultura mas o turismo que vai para sua pasta porque 

você não só representou a pasta que não era perrogativa da sua panela mas 

gostou competência mostrou a capacidade entre digerir entre a equipe foram na 

nossa região do cachoeirão todos unanimemente ficar muito contente com o que 

foi falado dia 30 31 estaremos presente Inclusive eu como vereador faço parte 

titular do conselho do Turismo então muito obrigado continue assim que assim 

que a Maria vai dar certo Muito obrigado obrigado agradecer os vereadores pela 

palavra eu fico feliz agradeço muito em nome de toda equipe que a gente 
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consegue fazer esse trabalho porque a gente tem parceiros eu tenho a menina lá 

que me que contribuiu muito que proponho que discutir que questiona e 

contribui bastante e a gente tem os empresários né Essa nossa intenção me 

permitisse tá Jaque que não é mais da equipe mais que sempre contribuir com a 

gente Jaqueline Amorim Tchau gente ia dizer que a gente o departamento é a 

Prefeitura de um modo geral ela tá disposição da população para questionar para 

participar a nossa intenção é crescer junto porque somos todos os moradores da 

mesma cidade o que a gente precisa se o no cio qualquer cadeia que ganha com 

isso presente muito obrigado uma boa noite a todos obrigado também Ponte do 

grego correto você sabe tem aqui Canindé na verdade então você pegou uma 

parte de uma parte lá ela não tem então a gente vai fazer isso entrar nessa nova 

modalidade que vai ser empreendido aqui no qual você desempenha um papel 

que também é seu que o desenvolvimento faz parte você tem que fazer isso aí 

sim é muito importante essa hora que você tá de parabéns também a Jaque 

também trabalhou ele já tá de parabéns o prefeito Henrique por ter dado ela 

dentro da Prefeitura e a casa está de portas abertas aqui para o que precisar para 

poder atender toda a nossa comunidade nesse é muito obrigado viu forte abraço 

Obrigado. Sem mais nada a tratar, passando ao grande expediente, o Presidente 

solicita ao primeiro secretário Vereador Clayton (Caco), para convidar os 

Vereadores inscritos a fazer uso da tribuna. Com a palavra Vereador Helder 

(Xiru), 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Documento publicado em 2022-05-24 11:10:28 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 660581124



4998 

 

 

 

 

 

 

sem mais nada a tratar, em nome da democracia e da liberdade declaro às vinte e uma 

horas e cinco minutos encerrada a presente sessão ordinária, boa noite a todos. 

 

 

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER _______________________, como 1º 

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS_____________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

 

Sala das Sessões,  16 de Maio de 2.022. 
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